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Безперервний професійний розвиток (Continuing professional development, CPD) є профе-

сійним імперативом кожного медичного працівника, зокрема лікаря-стоматолога, необхідною 
умовою підвищення якості медичної допомоги населенню. БПР принципово відрізняється від 
попередніх двох формальних етапів медичної освіти (базової та післядипломної), передбачає 
здебільшого неформальну/інформальну освіту, які є більш мобільними, динамічними, швидко 
реагуючими на розвиток медичної науки й клінічної практики.

У Полтавському державному медичному університеті викладачі кафедри пропедевтики ор-
топедичної стоматології чітко усвідомлюють, що безперервний професійний розвиток (БПР) 
- важлива вимога сучасної медицини, яка необхідна як для системи охорони здоров’я в цілому, 
так і для самих лікарів-стоматологів. По суті, це освітній процес, за допомогою якого науко-
во-педагогічні працівники кафедри оновлюють і покращують свої професійні знання й компе-
тентності. Він спрямований на підтримку і розвиток знань, розширення професійних навичок, 
підтримання зв’язків з іншими лікарями, обмін досвідом. Цілі БПР: поліпшення якості й під-
вищення безпечності стоматологічної допомоги для пацієнтів, зменшення кількості лікарських 
помилок і підвищення задоволеності пацієнтів якістю стоматологічної допомоги. 

Концепт «безперервний професійний розвиток лікаря» є поліфункціональним утворенням 
і у публічному дискурсі репрезентує різні смислові інваріанти: період навчання, що почина-
ється після закінчення базової та післядипломної медичної освіти та продовжується протягом 
професійного життя кожного лікаря; багатогранна медична практика для формування профе-
сіоналізму медичного працівника, що включає офіційні і неофіційні заходи, до яких залучені 
лікарі для підтримки, оновлення, розвитку та вдосконалення своїх знань, навичок відповідно 
до потреб пацієнтів; навчальний шлях медичного працівника, який прагне вдосконалити свою 
компетентність, який підтримується безперервною медичною освітою та іншими професій-
ними заходами для надання безпечних і якісних медичних послуг пацієнтам та задоволення 
потреб громади; охоплює необхідні елементи «належної медичної практики», такі, як знання, 
навички, спілкування, партнерство та робота у команді. 

Слід зазначити, що вимога безперервності медичної освіти була зумовлена істотно змінени-
ми умовами в охороні здоров’я: різким збільшенням обсягу медичної інформації та швидкістю 
її поновлення;появою значної кількості високоактивних лікарських засобів та високотехноло-
гічних методів діагностики і лікування; збільшенням частки хронічних неінфекційних хвороб 
у структурі захворюваності й смертності населення; подорожчанням медичної допомоги; під-
вищенням інформованості й запитів самих пацієнтів.

Таким чином, БПР розглядається як професійне зобов’язання лікаря-стоматолога і є пере-
думовою підвищення якості надання медичної допомоги. БПР принципово відрізняється від 
попередніх фаз медичної освіти: якщо попередні етапи проводяться відповідно до конкретних 
правил та інструкцій, то БПР, в основному, ґрунтується на проведенні заходів на основі са-
мопідготовки і навчання на практиці.
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